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PINSE 
– usynlig nærvær
ARNE JENSEN – PROSTIPREST

JUL: Et barn er født i Betlehem! Gud setter føt-
ter på jord. Barnet får navnet Jesus, for han 
skal frelse sitt folk fra deres synder (Matt 1,21). 
Navnet Jesus betyr Herren frelser. 

PÅSKE: Jesus dør. «Han ble såret for våre 
overtredelser og knust for våre misgjernin-
ger. Straff en lå på ham for at vi skulle ha fred» 
(Jesaja 53,5). Tre dager senere er det noen som 
finner Jesu grav tom. Dette er helt i tråd med 
det som var forutsagt. «Han skal bli slått i hjel, 
og etter tre dager skal han oppstå» (Mark 8,31). 

PINSE: ??? 

Slik vil mange forklare innholdet i de tre store 
kristne høytidene. Jul og påske har noe uforstå-
elig ved seg, men inneholder tross alt visse kon-
krete referanser. I et samfunn som roper etter 
håndfaste bevis stiller pinse svakere. Derav 
de mange spørsmålstegn. Men denne tredje 
høytiden er ikke mindre viktig av den grunn. 
Det er 50 dager fra påske til pinse. Så kommer 
da også pinse av det greske ordet pentekoste, 
som betyr den femtiende. 

Da Jesus ble tatt opp til himmelen ble vennene 
hans engstelige. Men i Apostlenes gjerninger 
kan vi lese hvordan de fikk ny inspirasjon da 
de mottok Den hellige ånd på pinsedag. Nå 
begynte de også å spre evangeliet ut til resten 

av verden. Jesus sa: «Men dere skal få kraft  når 
Den hellige ånd kommer over dere, og dere skal 
være mine vitner like til jordens ender» (Apgj 
1,8). Samtidig ble den første menigheten dan-
net i Jerusalem. Derfor kalles pinse for kirkens 
fødselsdag. 

Det at Den hellige ånd er sendt til jord er hoved-
saken ved vår pinsefeiring. Den hellige ånd er 
Guds talsmann. Således er det Ånden som 
skaper Gudstro, og som overbeviser oss om at 
Bibelen er sann. I Luthers forklaring til tredje 
trosartikkel heter det: «Jeg tror at jeg ikke av 
egen fornuft  eller kraft  kan tro på Jesus eller 
komme til ham, min Herre. Men Den hellige ånd 
har kalt meg ved evangeliet».  

I Johannes sitt evangelium står det: «Ingen har 
noen gang sett Gud, men den enbårne, som er 
Gud, og som er i Faderens favn, han har vist oss 
hvem han er» (Joh 1,18). Slik kan vi heller ikke 
se Den hellige ånd, som er den tredje personen 
i guddommen. Som kristen forholder jeg meg 
likevel til Ånden som om den er helt konkret. 
Jeg ber om at Gud, ved Den hellige ånd, må gå 
foran meg. At han hver dag må åpne døren inn 
til Guds plan med mitt liv, og fylle min tro på 
Jesus med tilgivelse, glede, fred og forventning! 

Informasjon om gravstell mm

Stell av graver
Prisen for stell er kr 850.-. Det kan inngås avtale 
om årlig stell, eller settes av penger for lengre 
periode. Det blir plantet i tre omganger gjen-
nom sommeren, og vannet og luket.

Plantekasser
En plantekasse koster kr 1 100.-, ferdig nedsatt 
og fylt med jord. 

Gravminner, inskripsjoner
Oppretting av gravminnet utføres for kr 500.-. 
Husk at fester er ansvarlig for at gravminnet er 
forsvarlig festet.

Kirkekontoret har en avtale med steinhogger 
Knut Melby for de som trenger påskrift  på eller 
oppfriskning av gravminner. Kirkekontoret har 
prislister.

Kontakt Nes kirkekontor
For bestilling av planting, plantekasser, opp-
retting, inskripsjoner og andre tjenester på 
kirkegården: Kontakt Nes kirkekontor på 
32 06 85 10 eller 
post.nes.menighet@nes-bu.kommune.no
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Flere i Nes menighet har tatt på seg 
den viktige oppgaven med å være 
kirkevert under gudstjenestene, og 
noen av disse er også tekstlesere. 
På gudstjenesten 3. april var det 
Donna Bakkerud som hadde tatt på 
seg oppgaven med å lese tekstene, 
og det gikk helt utmerket, selv om 
Donna er blind.

Hele bygda kjenner Donna Bakkerud, spesielt 
som internpostbud i Nes kommune. Hun hadde 
20-årsjubileum som postbud nå i januar, og 
alle har vel lagt merke til Donna med den lille 
postvognen etter seg, på sin ferd mellom kom-
munehuset, Elverhøy og andre offentlige kontor 
i Nes. Uansett vær og føre! Donna er også aktiv 
innen Blindeforbundet og leder for avdelingen i 
Hallingdal, hun sitter i kommunens råd for funk-
sjonshemmede, er med i Sanitetsforeningen og 
er ivrig medlem av Nes Bygdeliste.

DONNA BAKKERUD

Blind tekstleser!

Et kjent syn: Donna Bakkerud og postvogna på vei mellom 
offentlige kontor i Nes.

Donna er amerikansk, oppvokst i Harcourt, Iowa, 
et lite sted med 300 innbyggere. Hun var nysgjer-
rig på Skandinavia etter å ha hatt skandinaviske 
lærere som student, og hadde også oldeforeldre 
fra Leveld. Hun kom derfor til Norge allerede på 
70-tallet på leir på Beitostølen, og havnet etter 
hvert på husflidskole i Lakselv i Finnmark. Der 
bodde hun i 11 år. Og hvordan hun havnet akku-
rat i Nes er en historie like tilfeldig som for mange 
andre når de etablerer seg: Reidun Brusletten var 
i Lakselv som politiker en gang i 1987 og bodde 
hos Donna, Reidun var søskenbarn til Andres 
Bakkerud, og i 1992 etablerte Donna og Andres 
seg i Nes. Først i leid bolig og siden i eget hus. Og 
med hytte i Flå!

Da Andres døde i fjor høst etter en tids sykdom 
ble dagene lange for Donna, og hun var derfor 
ute etter noe mer å drive med. «Jeg er personlig 
kristen, og jeg har en gudstro som har holdt meg 
oppe nå i den vanskelige tiden som har vært», sier 
Donna. Hun spurte leder i menighetsrådet om 
de trengte henne som kirkevert, for det hadde 

EN PRAT MED …

hun lange hatt lyst til å være. Og menighetsrådet 
takket selvsagt ja.

Hvordan klarer så en blind person å lese dagens 
tekster? Jo, Donna har hele Bibelen i blindeskrift 
i 86 (!) store hefter, og hadde man ikke sett henne 
stå på lesepulten med dette heftet, kunne man 
tro hun leste fra tekstboka som alle andre. Donna 
ønsker å være med og bidra til lokalsamfunnet 
også i kirken, det skal hun få anledning til i tiden 
fremover.

Donna Bakkerud debuterte som tekstleser i Nes kirke søndag 3. april. Vikarprest Terje Eklund i bakgrunnen.

Donna med ett av de 86 heftene med Bibelen i blindeskrift.
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TEKST OG FOTO: MONA INDBJØR MATHISMOEN

Undervisning har stort sett vært en gang i måne-
den, men flere hvis det er noe spesielt som skal 
skje. Da f eks i forbindelse med fasteaksjonen til 
Kirkens nødhjelp, og før de skulle fremføre eller 
gjøre noe spesielt i kirka.

Undervisningen har stort sett vært på skolen, opp-
delt i to grupper, men når de har hatt andre pres
ter enn sokneprest Bente, som f eks Arne Jensen, 
har de vært i kirka. De har vært igjennom ulike 
temaer, der det har vært lagt vekt på involvering. 
Gol begravelsesbyrå har også vært og snakket 
med dem, da om praktiske ting ifm begravelse. 
De trodde nok før de startet at det skulle være flere 
undervisningstimer enn det det har vært, men er 
godt fornøyd med utfallet av det.

Leiren på KRIK-senteret i Hemsedal var generelt 
sett en bra helg, med kjekke aktiviteter både ute 
og inne – da spesielt akingen ute og ungdomskvel-
den. Men de kunne nok tenkt seg litt mer fritid 
til å være sosiale på kvelden. Det hadde kanskje 
vært ønskelig å dra på leir fra fredag til søndag, 
istedenfor lørdag til søndag. For da er muligheten 
der til å være enda mer sosiale + at de kanskje 
kunne bli mer kjent med konfirmantene fra Flå.

Tiden som konfirmant Kl 10.00
Audun Gaptjern

Hanne Gjestemoen

Martine Engene Hovden

Emilie Pedersen Jacobsen

Magnus Jorde

Sander Wetterhus Karlsen

Amalie Rød Knudsen

Thomas Lundberg 

Benjamin Bentehaugen Nerum

Marius Sandanbråten

Ida Sevre

Maren Lian Sveen

Linn-Malene Tørrissen

Sondre Tåjet

Kl 12.00
Alexander Elias

Hedda Jorde Engen

Oda Haga

Martin Renslo Høva

Håvard Stavn Lothe

Vemund Langslet Lilleslåtten

Elin Mikkelsplass

Cathrine Lian Nordhagen

Agathe Nässelqvist

Rasmus Juvhaugen Rønsen

Ann Sophie Skaalvik Sandøy

Hallgeir Hagaeie Tyribakken

Ida Østenfor

Ruben Vissebråten Ålien

Konfirmanttelegram kan leveres i Nes 
kapell (merk sted!)  lørdag 21. mai 
kl 11.00-14.00. Verdisaker må leveres 
direkte til hjemmene.

 

Konfirmanter i Nes 
søndag 22. mai

Sett under ett synes jentene at konfirmanttiden har vært bra!  
«Vi har vært flinke til å være sosiale sammen. Vært mye sammen  
generelt, og pratet mye sammen».

Jentene har deltatt i gudstjenester som minis-
tranter, hjulpet til under skolegudstjenestene, 
og de var med i MOT-koret som sang i guds-
tjenesten da biskopen var her på Nes og i 
Hallingdal. 

Under lysmessa er det stort sett konfirmantene 
som bidrar, og dette var vellykket og moro synes 
jentene. Konfirmantene hadde øvd inn et engle-
skuespill, bidro med lesing av ulike tekster, og 
bandet 10. etasje bidro med musikalsk innslag.

Hanne og Ida anbefaler å være konfirmant i 
kirka til neste år, og de vil også oppfordre de 
til å være sosiale, for det er en veldig koselig tid 
der alle er mye sammen, og de blir mer sam-
menspleiset som klasse når man er mange 
sammen om èn felles ting.

Nå gleder de seg til selve konfirmasjonsdagen, 
men gruer seg for å evt snuble i kappa.

Vi ønsker dem lykke til med de siste dagene som 

konfirmant, og ønsker dem også lykke til med 

siste året på ungdomskolen.

Hanne Gjestemoen og Ida Sevre, to av årets konfirmanter

Nå gleder de seg til selve  
konfirmasjonsdagen,  

men gruer seg for å evt 
snuble i kappa.
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Konfirmant i 2017
Nes menighet inviterer deg som går i 9. klasse fra høsten av til konfirmasjonstid i menighe-
tene våre! Brev med invitasjon blir sendt ut i vår, og påmeldingen gjør du via nettsiden www.
neskirke.no (Nettsiden er for tiden nede, men settes i drift igjen i mai/juni). Der vil du også 
etter hvert finne programmet for hele konfirmantåret. De viktigste datoene er som følger:

 
18.09 Presentasjonsgudstjeneste
11.05 Samtalegudstjeneste
14.05 Konfirmasjon

50-årskonfirmanter i Nes
Konfirmanter i Nes kirke 
17. april 1966:

Amund Jens Haugen
Asle Erik Eidsvoll
Bjarne Ingmar Bentehaugen
Dan Kato Liodden
Erik Garnås
Geir Grønningsæter Gjul
Helge Garnås
Henrik Stavn
Ivar Ole Thoen
Jo Næss
Kjell Ole Krusedokken
Knut Eidal
Knut Tandberg
Leif Liodden
Magne Dokken
Magne Gullingsrud
Oddvar Nordhagen
Oddvar Øen
Ole Oddvar Haugo
Per Egil Brenno
Per Gunnar Svenkerud Nordal
Reidar Tollefsen
Rolf Rukke
Sigbjørn Halvor Hamre
Steinar Vissebråten
Svein Knut Lie
Syver Martin Stensrud
Tor Smestad

Annie Syversrudengen
Berit Høva
Berit Vestheim
Bjørg Langaker
Bjørg Rognemyhr
Gerd Marit Grøtt
Gerd Skaret
Gerd Tørrisplass
Gunn Helen Brøto
Ingrid Oddveig Roløkken
Karin Åmellem
Kirsten Gjestemoen
Kristi Lødøen
Kristin Lie
Liv Bremer
Mona Grethe Garborg
Oddveig Klype
Randi Børtnes
Reidun Anette Klype
Reidun Berg-Rusten
Reidun Irene Lien
Sidsel Tandberg
Sigrid Guri Hjallen
Åse Ingrid Pedersen

Årets gudstjeneste for 50-årskonfirmantene 
i Nes kirke blir søndag 21. august.

I Steinmogutu og Høvafeltet fikk beboerne besøk 
av to blide karer: Benjamin Bentehaugen Nerum 
og Martin Renslo Høva.

Onsdag før påske var våre konfirmanter ute med innsamlingsbøssene på 
den årlige Fasteaksjonen. Resultatet i år ble meget bra, hele 36 060 kr 
kunne telles opp da alle bøssene var kommet inn igjen.

Dette er ett av de beste resultatene de siste 
årene, og et godt bidrag til Kirkens Nødhjelps 
arbeid med å skaffe vann til befolkningen i fat-
tige land. På www.fasteaksjonen.no kan man 
gå inn og se all slags statistikk for innsamlingen. 

Tusen takk til menighetsrådet som forberedte 
og gjennomførte aksjonen, til Ingrid Borge som 
hvert år leder aksjonen med stø hånd, og til 
konfirmanter og foreldre som satte av en etter
middag til et meget nyttig og positivt arbeid!

Meget bra resultat  
på Fasteaksjonen!

Agathe Nässelqvist,  
Amalie Rød Knudsen og  

Elin Mikkelsplass leverer  
innsamlingsbøssene til Kari 

Ribberud fra menighetsrådet.
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bibelselskapet 200 år

Det Norske Bibelselskap ble stiftet i 1816. Til stede 
ved begivenheten i Oslo domkirke var store deler av 
Stortinget, men også andre myndighetspersoner. Vi 
snakker om en stor nasjonal begivenhet. To år tidligere 
fikk Norge sin grunnlov. Nå skulle nasjonen bygges, og 
i dette byggverk ble Bibelen sett på som en bærende 
søyle! 

Bibelselskapet har som mål å «jobbe for at Bibelen fort-
satt skal prege vårt folk, og vise den enkelte vei til frelse 
og liv i Gud». Skal vi ha dette målet for øye også i tiden 
fremover, er det viktig at den kristne tro holdes «ren». 

Det er forskjell på religiøst mangfold og religionsblan-
ding. Mangfoldet må respekteres, men like viktig er det 
å holde kortene adskilt. I dag er det stor interesse for 
alternative retninger. Vi kan også møte idéer som synes 
ha elementer av kristen tro i seg, uten at de har det. 
Man kan også merke en viss åpenhet, blant annet for 
Buddhistisk filosofi. Til sammenligning blir kristendom-
men ofte møtt med en reservasjon og skepsis langt 
utover det naturlige. Sakte er noen av byggesteinene 
fra 200 år tilbake i ferd med å bli fjernet. 

Løsningen for kirken i en slik situasjon er ikke flere 
skritt i retning sekulære termer, for at verden lettere 
skal ta budskapet til seg. Tvert imot. Skal evangeliet bli 
mer synlig må vi heller fokusere på forskjellene. Peke 
på de kontrastene Bibelen planter inn i verden. Jarle 
Haugland, Daglig leder i Familie og medier, formulerer 
det slik: «Jeg tror at det kristne oppdraget er å sette 
mennesker fri. Fri fra sin synd. Fri fra sin egoisme. Fri 
fra et liv i mørket, på vei mot fortapelse. Og fri til å 
være Guds barn. Fri til å bli elsket av Gud, og elske ham 
tilbake. Fri til et evig liv». 

Jesus sier det slik: «Får Sønnen frigjort dere, da blir 
dere virkelig fri» (Joh 8,36). Dette er det Bibelen, 
og ingen annen bok som forteller oss. Derfor 
Bibelselskapet! Ta utfordringen du også, du som leser 
dette: La 2016 bli et Bibelår, og la livet ditt bli et Bibelliv!

 
Arne Jensen , Prostiprest

Hva skjer i trosopplæringen?

Tårnagenthelg 28. – 29. mai.
Tårnagentsamling i Nes kirke lørdag 28. mai kl. 
11 - 15 for 8-åringer i Nes (dvs 2. trinn, barn født 
2008) og tårnagentgudstjeneste i Nes kirke for 
alle søndag 29. mai kl.11, der tårnagenter fra Flå 
og Nes deltar.

«Når jeg ser din himmel»- vi drar til fjells!
11- og 12-åringer ( født 2004 og 2005): Bli med 
på tur helgen 18. -19. juni,  opplev skaperverket 
og felleskap med hverandre, avslutning med 
familiegudstjeneste i Fjellkirka! Mulighet for 
overnatting.

LysVåken og Fjellets Dag 3. – 4. september
10-åringer (dvs 5. trinn født 2006), vil dere bli med 
på overnatting i Nes Fjellkirke? Da kan dere bli med 
på LysVåken første helga i september fra lørdag 
til søndag. Dette kombinerer vi med Fjellets Dag 
på søndagen der vi feirer Skaperverkets dag med 
fokus på takk og tjeneste for skaperverket med 
gudstjeneste i Fjellkirka og en liten «pilgrimsvand-
ring» ute i den vakre fjellnaturen. 5-åringene (født 
2011) blir spesiell invitert til denne dagen.

Til alle disse arrangementene blir det sendt ut 
invitasjon i god tid til de aktuelle årstrinnene med 
nærmere opplysninger og påmeldingsskjema. Men 
merk dere datoene allerede nå. Vi håper mange 
barn kan bli med! Det kan også være behov for litt 
hjelp fra ungdom og voksne, veldig fint om noen 
har lyst til å være med og melder seg som frivillige!

Ta kontakt med trosopplærer Gerd Eli Berge 
for nærmere opplysninger, tlf 415 08 155, epost 
gerd.eli.berge@nes-bu.kommune.no

Fra LysVåken i fjellkirken i 2012

«Når jeg ser din himmel»- tur ved fossene i Rukkedøla i 2014.

Opprydding i gamle legat i Nes

Det ble i 1999 gjennomført en opprydding i 
gamle kommunal legat, dvs gaver til oppgitte 
formål. Mange små legat hadde ligget urørlig i 
mange år, og for mange av legatene var formå-
lene ikke lenger aktuelle. Det ble da opprettet et 
nytt Legat for økonomisk vanskeligstilte, der Erik 
Thomsons legat, NN Svenkerud og døtres legat, 
Barbro Nybråtens legat, samt Otto K. Rømche og 
hustru Maren Mathea Rømches legat ble lagt inn.
 
Samtidig ble det liggende igjen tre legat som lå 
under lensmannen og soknepresten. Dette var 
Lars og Guri Mæhlens legat, Mikkel E. Roen og 
hustrus og sønns sykelegat, samt Knut O. Thoens 
legat. På et møte 20. januar mellom sokneprest, 
lensmann, ordfører og kirkeverge ble det satt 
i gang en prosess for å få slettet disse tre lega-

Orgellunsj i Nes kirke

Det er klart for ny sesong med orgellunsj i Nes 
kirke! I 2016 blir dette alle torsdager i juli, dvs:
Torsdagene 7. juli, 14. juli, 21. juli og 28. juli. 
Det blir åpen kirke med omvisning fra kl 11.30, 
og konsert med kantor Peter Rødel fra kl 12.00-
12.30. Gratis inngang, mulighet for å gi en gave 
til menighetsarbeidet.

tene, der det ikke hadde vært utdeling siden 
tidlig på 70-tallet.

Endelig godkjenning om sletting av de gamle 
legatene ble mottatt 4. april fra Lotteri- og 
stiftelsestilsynet, og legatenes samlede kapital, 
kr 208 246.- er overført Nes kommunes «Legat 
for økonomisk vanskeligstilte». Dette legatet ble 
dermed mer enn doblet.

Nettsiden nede

Vår nettside www.neskirke.no har en stund ligget nede 
pga tekniske problemer forbundet med å skille Nes og 
Flå. Samtidig arbeides det med en ny versjon av nettsi-
den for Nes. Vi håper å være på nett igjen i mai/juni.
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Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00

nes@skuesparebank.no
www.skuesparebank.no

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002

firmapost@rukke.no

Kro • Motell
Catering Selskapslokaler

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

3540 Nesbyen
Mob. Ole C. Haug: 900 39 843 

Kaare Huuse: 975 87 909

Hallingdal
Eiendomsmegling as

Din lokale megler
Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Døpte i nes

13.03.16
Lilly Hemgren- Jorde

DØDE I NES

MARS
Solveig Hildur Ødegaard (1913)
Lars Kristian Haga (1974)
Kolbjørn Tvetmarken (1916)
Doris Lillian Haraldseth (1948)
Kolbjørn Melvin Kollhus (1932)
Finn-Tore Lindahl (1961)

KJØPESENTERET
NESBYEN

Vi går i kirken i Nes

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51

Mobil 48 02 34 77
Avd. Nesbyen:

Mobil 90 75 92 39
Vi bidrar til en verdig begravelse.

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

SØNDAG 13. MARS 
MARIA BUDSKAPSDAG
Tekst: Luk 1, 39-45
Kl. 11:00 Nes kirke
 Familiegudstjeneste
 Terje Eklund/
 Gerd Eli Berge
 Dåpsskole. Kirkekaff e
  Ofring til trosopplæring

i Nes
  
SØNDAG 15. MAI – PINSEDAG 
Tekst: Joh 14, 23-29  
Kl. 11.00  Nes kirke 
 Arne Jensen
  Ofring til Hallingdal 

krisesenter

TIRSDAG 17. MAI
Tekst: Luk 17, 11-19
Kl. 11:00 Nes kirke
 Terje Eklund
 Familiegudstjeneste 
 Ofring til Redd Barna

TORSDAG 19. MAI 
Kl. 18:00 Nes kirke
 Arne Jensen
 Samtalegudstjeneste
  Ofring til 

konfirmantarbeidet

SØNDAG 22. MAI 
TREENIGHETSSØNDAG 
Tekst: Luk 24, 45-48
Kl.10:00 Nes kirke
 Bente Hellstrøm Nyseth
 Konfirmasjon
  Ofring til 

konfirmantarbeidet

Kl. 12:00 Nes kirke
 Bente Hellstrøm Nyseth
 Konfirmasjon 
  Ofring til 

konfirmantarbeidet 

SØNDAG 29. MAI 
2.S.I TREENIGHETSTIDEN
Tekst: Joh 3, 1-13
Kl. 11:00 Nes kirke
 Arne Jensen
  Gerd Eli Berge + Reidun 

A. Weberg
  Familiegudstjeneste/

Tårnagenter
  Ofring  til menighetens 

misjonsprosjekt

SØNDAG 19. JUNI 
5.S.I TREENIGHETSTIDEN
Tekst Matt 18, 12-18
Kl. 12:00  Nes fjellkirke (innvielse 

av orgel)
 Bente Hellstrøm Nyseth
 Gerd Eli Berge

 Familiegudstjeneste
 Kirkekaff e 
  Ofring til Nes fjellkirke, 

oppsetting av orgel

SØNDAG 10. JULI 
8.S. I TREENIGHETSTIDEN
Tekst Mark 12, 28-34
Kl. 11:00  Nes kirke.  Vikar
  Ofring til Familievern-

kontoret i Hallingdal

SØNDAG 31. JULI 
11.S.I TREENIGHETSTIDEN/
OLSOKGUDSTJENESTE 
Tekst Joh 8, 31-36    
Kl. 12.00 Nes fjellkirke  
 Bente Hellstrøm Nyseth 
 Ofring til Nes fjellkirke

SØNDAG 7. AUGUST
12.S.I TREENIGHETSTIDEN
Tekst Joh 4, 27-30, 39-43
Kl. 11.00 Nes kirke.  Vikar
  Ofring til menighetsarb.

SØNDAG 21. AUGUST 
VINGÅRDSSØNDAG/
14.S.I TREENIGHETSTIDEN
Tekst Matt 19, 27-30
Kl. 11.00  Nes kirke
 Prest ikke avklart
 50-årskonfirmanter
  Ofring til Nes 

menighetsblad

SØNDAG 4. SEPTEMBER 
16.S.I TREENIGHETSTIDEN
Tekst Matt 11, 16-19
Kl. 12.00 Nes fjellkirke
 Fjellets dag/Lys Våken
 Prest ikke avklart
 Kirkekaff e
 Ofring til Nes fjellkirke

SØNDAG 18. SEPTEMBER 
18.S.I TREENIGHETSTIDEN
Tekst Mark 1, 40-45 
Kl. 11.00 Nes kirke
 Prest ikke avklart
 Konfirmantpresentasjon
  Ofring til 

konfirmantarbeidet i Nes

Nye annonsører

Vi har vært så heldige å få to nye 
annonsører i Frodig Økonomi og KIWI. 
Annonsene ble ikke klare til dette num-
mer gikk i trykken, men er på plass i 
neste nr. KIWI bidrar med blomster til 
alle gudstjenester i Nes kirke.

(  7  )



I N F O R M A S J O N  til alle husstander i Nes

Etter kirkevalget i september 2015 var det klart 
at et flertall av Kirkemøtets medlemmer ville 
bestille en liturgi for kirkelig vigsel av likekjøn-
nede par. I oktober i fjor presenterte 
Bispemøtet et forslag til et slikt vedtak på 
Kirkemøtet 2016. Mandag 11. april stemte 88 
av de tilstedeværende 115 stemmeberettigede 
for dette. Bak det historiske vedtaket ligger en 
lang historie med harde fronter mellom tilhen-
gere og motstandere av kirkelig vigsel for like-

kjønnede par.

Flertallet av Kirkemøtets medlemmer mener 
at det i tillegg til dagens liturgier for ekteskap 
og forbønn for borgerlig inngått ekteskap mel-
lom kvinne og mann, må utarbeides tilsvarende 
liturgier som inkluderer likekjønnede par og som 
kan brukes overfor alle par. På neste Kirkemøte 
25.–31. januar 2017 kan den nye liturgien vedtas.  
 
Her følger det kirkehistoriske vedtaket som fikk 

tilslutning av et bredt flertall på Kirkemøtet 11. april 

2016:

1. �Kirkemøtet erkjenner at spørsmålet om 
homofilt samliv og vigsel av likekjønnede 
par er en sak som Den norske kirke etter 
lange samtaler og flere utredninger ikke har 
lykkes å enes om.

2. �Kirkemøtet viser til tidligere vedtak som 
understreker at uenighet i dette spørsmålet 
teologisk bedømt ikke er av en slik karakter 

Historisk vedtak  
om kirkelig vigsel for likekjønnede par

at det gudstjenestelige og sakramentale 
fellesskapet i Den norske kirke må brytes. 
Begge syn på likekjønnet ekteskap kan 
derfor gis rom og komme til uttrykk i kirkens 
liturgiske ordninger, undervisning og forkyn-
nelse.

3. �Et flertall i Kirkemøtet mener at det i tillegg 
til dagens liturgier for ekteskap og forbønn 
for borgerlig inngått ekteskap mellom 
kvinne og mann, må utarbeides tilsvarende 
liturgier som inkluderer likekjønnede par og 
som kan brukes overfor alle par.

4. �Et mindretall i Kirkemøtet ønsker ikke kirke-
lig vigsel av likekjønnede par fordi det stri-
der mot deres forståelse av ekteskapet. De 
av mindretallet som støtter dette vedtaket, 
tar likevel til etterretning Kirkemøtets sam-

mensetning, og at slike liturgier derfor vil bli 
utarbeidet og implementert.

5. �Kirkemøtet forutsetter at disse liturgiene 
innføres som ordinære liturgiske ordninger. 
De gjøres gjeldende i hele Den norske kirke 
slik at alle medlemmene kan inngå ekteskap 
i sin lokale kirke.

6. �Kirkemøtet fastslår at prester har frihet til å 
velge om de vil foreta vigsel av likekjønnede 
par eller forbønn for borgerlig inngått ekte-
skap mellom likekjønnede. Andre kirkelig 
ansatte bør også ha en tilsvarende mulighet 
til ikke å medvirke ved den kirkelige hand-
lingen.

KILDE: WWW.KIRKEN.NO 
(NETTSTED FOR DEN NORSKE KIRKE)

Et stort flertall av Kirkemøtets medlemmer 
bestemte 11. april at Den norske kirke skal få  
en liturgi for kirkelig vigsel av likekjønnede par.  
I Kirkemøtet sitter alle landets 11 bispedømmeråd.

Konsert Nes fjellkirke 21. juni

Det gamle orgelet fra Nes kirke er satt opp igjen i Nes fjellkirke, og innvies under gudstjenesten i 
fjellkirken søndag 19. juni! Vi feirer dette med en «midtsommersnattkonsert» med kantor Peter Rødel 
tirsdag den 21.juni kl.21.00.

Vi er så heldige at vi har fått med Christina Persson på tverrfløyte. Det blir framført en del orgelverk 
av bl.a C.Franck og L.Boëllman m.m. Christina skal framføre verk av bla J.S.Bach, G.F.Händel, G.Fauré 
m.m. akkompagnert av Peter Rødel på det nettopp innviede orgelet.

Håper mange finner veien til Nes fjellkirke denne kvelden.


